Особенности организации досуга в летнее время

Консультация для педагогов

Отсутствие систематических занятий значительно разгружает педагогов и позволяет им по-новому подойти к планированию мероприятий. Оптимальной формой могут быть такие мероприятия, которые не требуют значительной подготовки со стороны детей и громоздкой подготовки со стороны взрослых. 

     
Досуг – совокупность видов деятельности, ориентированных на удовлетворение физических, духовных и социальных потребностей людей в свободное время и связанных преимущественно с отдыхом и развлечениями (играми, чтением, танцами, посещением учреждений культуры и массовых зрелищ, любительскими занятиями, занятием физкультурой и спортом). Досуговая деятельность способствуют переключению внимания детей, возможность внести определённую разрядку (снять физическое, эмоциональное, умственное, утомление) и создать положительный эмоциональный настрой.
Привычные игры детям быстро надоедают и, если их активность не находит применения, они стремятся заполнить своё время разными формами деятельности и при отсутствии руководства способны нанести ущерб как самим себе, так и окружающим. Важно найти такой баланс между самостоятельной активностью детей и педагогически организованным досугом, чтобы мероприятия и праздники не становились самоцелью, органично вплетались в жизнь дошкольного учреждения. Культурно-досуговая деятельность предполагает активный отдых, самостоятельную художественную и познавательную деятельность, творческую составляющую.

Педагог через организацию культурно-досуговой деятельности создаёт эмоционально-положительный климат, обеспечивая чувство комфорта во время занятий детьми разными видами деятельности: 
· играми (подвижными, словесными, настольными, нейропсихологическими); рассматриванием иллюстраций; 
· продуктивной деятельностью (лепкой, рисованием, конструированием); 
· занятиями физической культурой и спортом (эстафеты); 
· слушанием музыки, просмотром мультфильмов и т.п., 
То есть под активным отдыхом понимается активность детей в разных видах деятельности.
Развлечения

Одна из форм организации детей в повседневной жизни детского сада, которые являются яркими моментами в жизни детей:

• Радуют их

• Обогащают новыми, надолго запоминающимися впечатлениями

• Содействуют творческой активности

• Способствуют организации дружного коллектива

• Способствуют всестороннему развитию - дошкольники знакомятся с различными видами искусств и литературой, их лучшими образцами; возбуждают радостные чувства, повышают жизненный тонус; способствуют сплочению детей и взрослых, вызывают чувства доброжелательности, симпатии, доверия друг к другу; позволяют каждому ребёнку проявить свою индивидуальность и уверовать в свои возможности.

К организации развлечений предъявляются следующие требования:

- разнообразие содержания;

- художественные достоинства материала и качество его исполнения как взрослыми, так и детьми;

- занимательность содержания, новизна его элементов;

- доступность репертуара и разнообразные формы его проведения с учётом возрастных и индивидуальных особенностей детей и уровня их развития;

- направленность на развитие активности, воображения и инициативы ребёнка,

- соблюдение определённой продолжительности развлечения в зависимости от возраста детей, его вида (от 10-15 до 30-40 минут).

К развлечениям нужно предварительно готовиться: продумать тему, содержание, оформление. Чтобы не перегружать детей, нужно чередовать развлечения, требующие и не требующие подготовки, а также включать несложные спортивные аттракционы. 
Формы развлечений могут быть чрезвычайно многообразны и вариативны, поскольку зависят не только от поставленных целей и задач, но и от жанровых особенностей используемого репертуара, от его тематической направленности и смысловой насыщенности.
Формы развлечений

1. Концерт (караоке, дискотека).

2.  Театр. Репертуар: народные сказки, маленькие рассказы, инсценировки песен.

· кукольный – самый доступный, зрелищный и простой в организации вид развлечений;
· теневой - играют куклы-силуэты (дети подготовительной группы сами могут показать спектакль);
· настольный - используются игрушки или фигурки из картона, фанеры, бумаги (в младших группах - по знакомым сказкам, потешкам, стихам; в старших группах представление устраивают сами дети);
· фланелеграф (во всех группах, в старших – показывают дети);
· инсценировки-драматизации, сценки;
· театрализованное представление (готовится с участием музыкального руководителя и других педагогов).

3. Забавы: 
· у малышей - по потешкам, стихам, с заводными игрушками, сюрпризами, пальчиковыми играми; 

· для старших – фокусы.

4. Интеллектуальные досуги - КВНы, викторины, турниры, игры-путешествия (квест, вечера загадок, шарад).
5. Тематические развлечения – на основе календарных праздников (народные, социальные, экологические).

6. Физкультурные досуги (эстафеты, соревновательные элементы, состязания, аттракционы).
7. Дни рождения детей (объединение именинников по месяцам): исполнение песен, рассказывание стихов, обыгрывание подарков и сюрпризов, сделанных руками детей.
8. Проект (поисково-исследовательская детская деятельность по обозначенной проблеме; тематические акции).
Принципы составления сценариев развлечений

Сценарий — это подробная литературная разработка того или иного вида зрелища. 
В сценарии последовательно излагаются все элементы действия, раскрывающие тему, дается конкретное описание выступлений, предусматриваются методы, повышающие активность всех участников. К сценарию может быть приложен и сценарный план, в котором перечисляются лишь основные моменты, составляющие сценарий, и указываются ответственные. Отдельно подготавливается перечень необходимого оборудования и атрибутов.

Итак, при разработке сценария прежде всего определяется тема и идея развлечения, отмечаются воспитательные задачи и цели его проведения. Тема обычно задается с самого начала, а к идее, как к общему главному выводу, надо подвести зрителей всем ходом действия, развертывая сюжетную линию так, чтобы она развивалась от события к событию.

Перед началом какого-либо представления даётся короткий рассказ или небольшое повествование о том, какое событие, явление будет сейчас показано. Далее разворачивается основное действие сценария, которое подчиняется следующим требованиям:

1. Каждый эпизод должен быть связан с предыдущим и последующим.

2. Действие развивается по нарастающей линии от более слабых к эмоционально сильным эпизодам.

3. Каждый эпизод должен иметь внутреннюю логику построения и заканчиваться прежде, чем начнется другой.

Идея всего сценария наиболее сконцентрирована в кульминации. Финал (заключение) должен стать проявлением активности всех участников развлечения.
На заметку воспитателям
· Главным преимуществом, которое у вас есть, в процессе развлечения детей, это их слабая личностная критика и высокая степень интереса, что естественен, активен и силён.
· Обязательным условием является контроль и отслеживание проявляющихся эмоций, отношения, стабильности и степени заинтересованности в том или ином виде развлечения. 
· Развлечения в детском саду формируются таким образом, чтобы, учитывая допустимую физическую и моральную нагрузку на детей, чрезмерно не перегружать их, поскольку это может привести к отрицательным последствиям.

· Чередуйте поочерёдно различные виды развлечений, превращая этот процесс в игру. 
· Идеи для организации развлечений следует черпать с различных источников — мультфильмы, кинофильмы, известные детские игры, развлекательные детские телепередачи, книги, интернет и т.д.

Разнообразие развлечений позволяет чередовать их, 
наполняя детскую жизнь интересными и радостными событиями!
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