«Как не испортить ребёнку праздник»
Консультация для родителей


Праздник – это явление, которое признаётся важным в общественном сознании вследствие его значения для судьбы страны и духовной жизни человека. В основе праздника лежат события, закреплённые идеологией или традицией. Исследователи отмечают двойственное значение праздника: сам, являясь частью культуры, он влияет на её развитие.

В настоящее время определился основной состав праздничных мероприятий, которые ежегодно проводятся в образовательных учреждениях. Специалистами они классифицируются следующим образом:
- народные и фольклорные (праздники народного календаря) – Коляда, Масленица, «Сороки», весеннее – летние игрища и забавы, Осенины;

- государственно–гражданские – Новый год, День защитника Отечества, день Победы, День знаний;

- международные – День матери, Международный женский день, День защиты детей;

- православные – Рождество Христово, Пасха, Троица, и т.д.;

- бытовые и семейные – день рождения, выпуск в школу;


Необходимо, чтобы в сознании детей прочно закрепился образ того или иного праздника. Это по силу воспитателям и родителям только в сотрудничестве.


Самая главная задача праздника – доставить детям радость, вызвать у них эмоционально положительный отклик в душе, дать пищу для ума и воображения.

Будет хорошо, если Вы приведёте ребёнка в этот день пораньше, чтобы он не спешил, мог вовремя переодеться, вспомнить свои роли, полюбоваться на себя в зеркало, обсудить последние детали выступления. Не стоит хвалить или порицать ребёнка во время праздника, отвлекая его тем самым от его деятельности. Не следует так же акцентировать своё (а заодно и чужое) внимание на ребёнке, если он во время праздника отказался выступать или читать стихотворение. Стоит помнить, что вы всего лишь в гостях у ребёнка. Его поведение скорректирует воспитатель, ведущий праздник, так как он является специалистом в детской психологии.

В основе любого праздника лежит сюжет. Дети, выступающие на празднике, чаще всего не знакомы с его сюжетом, а лишь выучили отдельные номера. Чтобы не прерывать сюжета и не отвлекать детей (особенно младших групп, внимание которых неустойчиво), не рекомендуется хлопать после каждого стихотворения или танцевального номера. Если вам действительно понравилось выступление ребёнка, рекомендуем это выразить улыбкой, можно подпевать детям. Это будет прекрасной эмоциональной поддержкой для детей, которые, несомненно, волнуются. Следует помнить, что  детское внимание ограничено во времени. Именно поэтому  в различных возрастных группах различное время проведения утренников. Длительность утренника для детей младших групп примерно 20 - 30 мин., для старших – 25 - 45 мин. Если оба утренника проводятся в один день, то утренник для малышей начинается первым. Малыши всегда празднуют в утренние часы. Старшие могут и во вторую половину дня, не позже 16.30. Но с утра дети не утомлены, они готовы радоваться и радовать других. В течение дня дети устают от ожидания, внимание ослабляется, детям трудно сосредоточится.

Любой из Вас может внести свой действенный вклад в создание самой праздничной атмосферы, что требует не материальных, а душевных затрат. Зато, какая радость для ребёнка!  Каждый родитель, который принимает решение прийти на детский праздник, должен понимать, что, отказываясь от предложения воспитателя принять участие в празднике, он, прежде всего, огорчает своего ребёнка. Любой праздник очень украсит совместное пение, инсценирование или декламация родителя и ребёнка. Некоторая доля непредсказуемости станет лучшим украшением праздника. Готовясь к нему, родители вместе с ребёнком могут подготовить семейный номер, и это будет настоящим сюрпризом для всех.


Приходя, на праздник к дочери или сыну, покажите, ваше праздничное настроение: красивая одежда, аккуратная причёска, сменная обувь и приветливое общение с воспитателем помогут вам в этом. 

Надо, однако, отметить, что, выступая в душном помещении, где очень много зрителей, ребёнок слишком быстро устаёт, движения его становятся вялыми, настроение ухудшается. Помещение, в котором проводится праздник, проветривается до начала торжества. Проветривать его в период праздника не рекомендуется во избежание сквозняков. Поэтому количество зрителей ограничивают. Не плохо, если вы в семье заранее распределите кто из родственников какой праздник посетит, но не стоит устраивать семейные культ походы. Поговорите с ребёнком накануне, заранее объясните: кто придёт на утренник, как долго ребёнок будет находиться в садике после и что не следует отвлекаться и подбегать к вам во время праздника. После окончания праздника обязательно похвалите ребёнка, отметя то, что получилось у него наиболее удачно. Можно попросить продемонстрировать этот номер дома, в присутствии родственников.

Малыши 3-4 лет поют на празднике стоя или сидя. Пение при этом может быть лучше, а может быть и значительно хуже, чем на музыкальных занятиях. Но это совсем не страшно, так как пение на празднике – спокойная минута, когда дети отдыхают. Детям этого возраста предлагается петь, и они, по желанию, могут петь, а могут и слушать. Поют взрослые. Петь или не петь определяет настроение каждого ребёнка и его собственное желание. 


Двух – трёх стихотворений на праздничном утреннике вполне достаточно. Лучше, если читать их будут дети с хорошей дикцией и психологической готовностью к выступлению. В старших группах количество стихотворений увеличивается, так как у детей этого возраста дикция лучше, и они психологически более подготовлены.  Некоторые рассматривают чтение стихов как выступление малышей для приглашенных гостей. Разворачивают ребёнка лицом к взрослым, спиной к детям. А детям плохо слышно, они отвлекаются. Прежде всего, чтеца должны хорошо видеть и слышать все дети группы и, по мере возможностей, гости. А выступать малышу удобнее и привычнее там, где он сам выбрал себе место.

Если придерживаться всех этих рекомендаций, то праздник действительно станет для вас и вашего ребёнка умением радоваться дню и тому, что даёт жизнь: общению с родными, друзьями, любимыми животными…, - и радовать тех, кто рядом.
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